Scheda n. 12 N24 22 gennaio 2024

1 - Un caso interessante: Slam? Grande Slam?

Questa mano é stata giocata a 5f, non si sa con quale licita.

A carte viste, lo Slam appare evidente, addirittura un Grande Slam: ma quanto e
riconoscibile? Considerando che qui primo di mano e S, con tutti in prima, quale
avrebbe dovuto essere la licita? Una prima ipotesi:

p p p 2f p 2sa p 3f p |4f? |4sa? @ 6f?

oppure:

p p p 2f p 2sa p 3f p @ 5sa? 6q? [7f?
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-sull’apertura di 2f: ci sarebbero 4 perdenti e mezza, pero ridotte dalla lunghezza
del colore; I'alternativa di dire 1f & pero alquanto “povera”, per cui i 2f sono da
preferire;

-la risposta di W e 2sa, cioe forza ma niente assi, corretta;

-normale la licita 3f e I'appoggio a 4f (se dopo I'apertura di 2f, che richiama sempre
una mano molto sbilanciata, chiamo 3f vuol dire che sono molto lungo a f);

-4sa non puo che valere come richiesta di K, e la risposta 5c & corretta, ma non da
certezza del Kf, e obbliga E, privo di 2 K, a salire a 6f come... atto di fede;

- da notare che la mano di E & molto forte, con i suoi 4Assi, ma nel contempo molto
debole con gli 0 K;

-e se E utilizzasse i 5sa (Josephine)? Idea interessante, ma con colori diversi dalle f;
le f come atout obbligano allo slam anche con la risposta negativa 6f; e se qui W
dice, correttamente, 6q, rende obbligatoria la chiamata di 7f, abbastanza al buio.
Come si risolve il problema?

- premesso che la chiamata di 7f e quella giusta, € evidente che le 13 prese
dipendono dalla sequenza a q, nota solo a W ; per cui, dopo l'informazione dei 2 K
data da W E puo, e deve, fermarsi a 6f, gia un discreto rischio legato alla mancanza
di 2 K; ne viene che solo W puo, se del caso, correggere la licita a 7f, se pensiamo
che W sia convinto che il compagno abbia i 4 Assi, o quanto meno 3 con quello di g;
ipotesi legittima ma non scontata; d’altra parte, dopo I'apertura a 2f W si ritrova
con 9pts e alcuni plus valori di rilievo: il Kf, la sequenza a g. Se E ha i 4 Assi, le 13
prese sembrano certe; se ne ha 3 con I'Aq, il risultato é identico se gli avversari
attaccano dove E e coperto; a ciascuno di noi il compito di valutare se e quanto
questo rischio meriti di essere corso.

Attenzione: con soli 3 Assi si puo cadere anche a 6f, se mancano A e K dello stesso
colore. In conclusione, un buon giocatore deve saper riconoscere una mano dal
potenziale elevato, e deve anche assumersi rischi ben calcolati.



2 — Alcune mani su cui riflettere

Ovest (GIB) 1 - E ha aperto di 1f: come rispondiamo?
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2 — E ha aperto di 1c: come rispondiamo?

3 - E ha aperto di 1sa: come rispondiamo?

4 - S ha aperto di 1f: come licitiamo?

1 - W ha aperto di 1p: come rispondiamo?
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